

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁLNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁLNOVELDE-UTCA 9. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Vezetőnk: A paktum multja és jövője. A néppárt. A franciaországi események.

gának a paktumnak a gazdasági szövetségre vonatkozó formuláját. Vagyis a mi függetlenségi pártot illeti, helytelenítettük azt, hogy ép ezzel a formulával, mint a békekötés vívmányával, indokolták az obstrukció beszűntetését.

képzelt helyzet származott is a paktumból, hogy az ellenzéknek, s még olyan radikális-közjogi ellenzéknek, mint a függetlenségi pártnak akarva, nem akarva, bizonyos mértékig osztakoznia kell a kormánypolitika felelősségében, a melyet létrehozni segített és előleges bizalmának nyilvánításával erősített.

levőleg a legutóbbi napokban Ischiben kihallgatáson volt a királynál. Goluchowski a királynál. Bécsből jelentik, hogy gróf Goluchowski külügyminiszter ma onnan Ischibe, az udvar jelenlegi tartózkodási helyére utazik.

vább az osztrákoktól át akarja venni a Lueger-féle ugryvezelt keresztény-szociális programot, melynek keresztvételére nagyon szervezkednek egyes főbb párttagok, a kik a kath. körök s olvasó-egyesületek szövetségének jövő hó közepén tartandó nagygyűlésén akarják megindítani ezt az akciót.

A paktum multja és jövője.

Sajnáljuk, nagyon és őszintén sajnáljuk, hogy Kossuth Ferencz uralmában oly nehézé válik bizonyos „félreértéseket” tisztába hozni. Félreértéseket monduk, mert ragaszkodunk ahhoz a felfézéshez, hogy ama körön belül, mely a függetlenségi eszme igaz hívőit befoglalja, mely és állandóbb elvi ellentétet föl nem merülhetnek. Ujra elismerjük, mint már egyszer tettük, hogy az a mód, a hogyan Kossuth Ferencz mostanában a pártközi paktumban érintett kérdésekről nyilatkozik, teljesen megfelel a függetlenségi elv és az ellenzéki hivatás szempontjának.

Hát épen ez nem volt igaz, ép ez az indoklás, hogy a paktummal a megtámadott 67-es törvény érvénye van biztosítva. A mi ellen lelkiesmeretünk tiltakozott, az volt, hogy szegénykezésből, a nagy erőfeszítés eredménytelenségéből, hiú győzelmi látszat kedvéért vagy akármi számításból a függetlenségi ellenzék utólag még egyenest szentesítse is azt a törvénykijárást, mely ellen a legadázabb harczot tartotta szükségesnek. Nos, igaz, hogy utólag Kossuth Ferencz ur más hurokat pengett. Megírta ő is először, hogy Széll Kálmán bizony csak átvette Bánffy fura „önrendelkezési” találmányát, és a gazdasági közösség paktumosa formulája fölül való vaskariká. Hat ez az utólagos korrekúra, a mit mindenkor szívesen üdvözölünk. Kossuth Ferencz most velünk együtt csak azt gondolhatja, hogy a 67-es törvény jogbiztosítéka, a melyet előbb megvédettnek hirdettél, tából való vaskarikát jelentel. Reméljük, ezután másnak sem lesz kedve utánozni Polonyi Géza híres czigánykeresését a császárparagraffal, a melyet egyazon lélegzétvételrel a 67-es közzölgő összeegyeztethetnek és a 67-es közzölgőből indokolhatónak talál.

Hát dolgozzunk rajta teljes erőnkkel, hogy a függetlenségi párt leközölje idegeinek hűségét, melybe az elvellenes paktálások döntöttek Vigyik vissza az ősz nemzeti érzések örökké buzgó forrásához, hogy a bűvös vízben megfürdve, esodanódon visszanyerje azedős erejét és lelkének ifjú tüzét. El a paktum tuya iszapjából, hol a nagy érzéseknek mihamar el kell rohadniok.

A miniszterelnök egészségi állapotáról s terveiről a lapokban a legközbiztosabb híresztelések láttak napvilágot, melyek a Bud. Tud. szerint teljesen alaptalanok és pusztá kombinációk szövényei. Ezekkel szemben a leghatározottabban konstatálhatjuk, hogy Széll Kálmán miniszterelnök vasnap, e hó 20-án, már lelkelhetett ugyan betegágyából, de fajtalmái még mindig nem szünetek meg egészen, miéért is egyelőre még Rátóton marad.

A másik szenzáció pedig az, hogy az Echo de Paris szerint Dreyfus redői legközelebb be fogják mutatni a bordereau felsorolt okmányokról Walsin-Esterházy fogalmazványait, valamint azoknak a nyugtáknak a fényképét, a melyeket Walsin-Esterházy a Schwarzkoppentől kapott öszszegkező kimutat.

A szerelem könyve.

Nem olvastam soha könyvet — írja Balzac — a melyben a boldog szerelem volna megörökítve. Rousseau nagyon rhetorikus, Richardson nagyon is elmékedő, a költők nagyon is virágosak, a regényírók főleg az eseményekre fektetik a súlyt, Petrarca pedig csak a szép szökökért fordítja minden gondját. Inkább a költészet, mint kedves lebeg szemei előtt. De senki sem festette meg a fenekekkel és mégis apró féltékenységeket, azokat az okatlan aggodalmakat. És az ifjúságot az ifjúság varázslal akarom megfesteni; olyan könyvet akarok írni, mely minden egyéb könyvontól különbözik; emberi legyen és vigasztaló is egy könyvet, mely tele van könyvel és örömmel.

Megrabolja a mezőket, erdőket, kerteteket, hogy szerelmében hasonlatokat találjon. Az egész boldog, holdog szerelem meg van írva ezekben a levelekben. Ez ezek közt a szenvedélyes levelek közt jön egyszerre egy komoly, ünnepléses, ezzel a megszólítással: „Madame” s „je mets ici toutes mes obéissances a vos pieds”, ezt a levelet Hanski urnak is szabad volt elővinnia. 1833 decemberében másodikban találkoznak Genfben, s két évvel több Bécsben. Erre a két találkozásra Balzac még évekkel utóbb is gyönyörrel gondolt vissza. A nőhöz írt levelek közt egyszerre a férjhez írt levelet talál az olvasó. A férj ugyanis két levelet valahogy kézhez kapott; s Balzac kijelenti neki, hogy ezeket az íntim leveleket csak tőredőből írta: neje kíváncsi volt Balzac szerelmes leveleire, s azért írta hozzá ezt a két levelet. Ez finom psychologiai raffinement-nal teszi hozzá: „Külföldben uram, ön is fellépett az én, hogy az okom volna arra, hogy megtegyem magamnak, nem mentegem magamat.” Hanski eskünyán „fellegja” ezt. A szerelmesek azonban ovatosabbnak lettek. A nő féltékenysége újból és újból feltámad, s Balzac egy „seconde virginité par l'amour”-t almoddik számára s ismét öszszehűköl. Egyszerre egy gyászkeretes level érkez a nőtől s ez Hanski hálalt jelentette. Az utolsó levelet 1842 január 5-én kelt s 1850-ben Balzac nőül vette kedvesét.

Tévednek azok, a kik Balzacban csak a termékeny regényíró látják. Igazi nagy ember volt. Teremtő lángelme. Minden engem a nagyság felé vonz — írja egy alkalommal az Estrangérem, „megfúlok a sikáson, s a hegyek közt élek.” Egész életében Napoleoéhoz hasonlították, bátorsága és energiája miatt. Ő maga is tudta, hogy halhatatlanságra született. Műveinek nagyságába vetett hite a legszigoribb önkritikával párosult. Ezeknek a leveleknek megismerése előtt is tudta mindenki, hogy Balzac meglehetősen szorgalmal dolgozott. A „Père Goriot”-t negyven nap alatt írta meg, ehhez hozzá kell számítani azt is, hogy naponta ő maga végezte a korrekturákat is. Sajátságos volt az időbeosztása. A diner után, d. u. hat órák körül fektődött a fejébe és íróasztalához ült. Sok alvas kellett neki, de azért naponta csak ezt a hat órát adta. És ez a sorvasztó munka mind azért volt, hogy adósságait törlesztesse.

Igazán vonzóan írja le Balzac ezekben a levelekben azt a látogatását, melyet George Sandnál tett. Jó pajtása volt neki ez az asszony. Egy óriási, elhagyott szobában találta őt a kandallónál ülve, s diner után cigarettázta. Kis sarga papucskok, kaczer hirsnyak s egy vörös nadrág voltak rajta. Tokája volt, mint egy praetulusnak. A szemei ragyogtak. Reggel hat órák szünetnek lefektüdni és délben kelt fel, ugy, hogy Balzacnak meg kellett változtatnia egész napi beosztását, ha vele egyáltalán találkozni akart. Ők ketten azonban megértették egymást, sőt meg azok fölött a problémák fölött is egytormán gondolkodtak, a melyek őket foglalkoztattak. Balzac következőben foglalja össze róla véleményét: „Egy fiú, művész, nagy, nemes, önfelelőző s szűzes; meg vannak benne a férfiak nagy tulajdonságai, tehát nem nő. Mindazok az ostobaságok, melyeket elkövetett, nagy és szép lelkék szemében dícsősgéjé szolgálhatnak.” És mint George Sand-nal, úgy Hugo Viktorral is jó barátságban volt. Es Hugo Viktor volt az első, a ki Balzac műveire megtalálta az igazi mértéket. Igaz, hogy csak a sirjánál.

ez nálam nagy ok. Ellenségeimnek tartom, a ki tanácsért fordul hozzám. Persze, hogy ennek története van. Ezzel kezdődött a vonaton, utazás közben megismerkedtem egy hölgyvel, a ki már akkor is a legszebb férfi korában volt. Ő szemközt ültem vele és nagyon buzgóan lapozgatótt egy könyvet, melynek a címlapján az a fölírást olvashattam el: „Hasznos tanácsadó az élet minden helyzetében”. Egyszerre csak, mintha belefelelt volna az olvasásba, öszszesukta a könyvet. Az olébe tette, aztán rám nézett és így szólt: — Kifőnök könyv. Ismeri? — Nem ismerem. De őszintén szólva nem is vagyok rá kíváncsi, mert nem sokat tartok az efféle hasznos tanácsadókról. Ezek a könyvek mindig eszembe jutnak az egyszerű tudós, a ki beleesett a tengerbe és mert uszni nem tudott, hát hamarosan fölütötte a hasznos tanácsadó, a mely valóban a zsebében volt, hogy megnezzon, mit kell az embernek tennie, ha vízbe pottyan. — No és talált valami utbaigazítást? — Fajdalom, nem! Mire megtalálta volna, egyrészt megfuladt, másrészt bekapta egy csipa. — Nagyon kellemetlen dolog lehetett! — jegyerte meg a hölgy. — Valószínűleg. Különösen a csipának lehetett kellemetlen, mert a tudós német volt s a német tudósok rendesen emészthetetlenek! Ez a beszélgetés volt a kezdete a mi ismeretségünknek, a mely tönkre tette nyugalomomat, tönkre tette az életem. A hölgy, Barna Piroksa, budapesti születésű, 35 éves, római katolika hajtadon, csakhamar bizalmat kezdett érezni irántam és elmondta, hogy árva gyermek, a kinek nagy gondokat okoz az a kérdés, hogy az apai örökségét mint helyezhetne el a legokosabban és legpraktikusabban. — Ön igen tapasztalt és művelt embernek látszik — mondta nekem. — Nem tudna tanácsot adni? — Így hirtelen bizony bajos! — feleltem. — De ha még találkozhatom Budapesten nagyszáddal, nagyon szívesen szolgolok tanácsot. Már rég meg is felelkeztem új ismerősömről, mikor az egyszer csak bekopogtatott hozzám. — Megígérte — szölt — hogy szívesen ad tanácsot. Emlékszik? — Oh hogynye!

Jó tanácsok.

— Írta: Szeredai Leo. —

Megszakítottam a barátságom egy régi cimborámmal, mert nagyon megharagudtam rá. Semmi okom sincs a barágra, csak az, hogy a cimborám bizalmasan kért tőlem valami dolgot. Hanem

aradi gyámpénztár... a ki a Király... a kir. ügyészség...

11. § Azokban az újrafelveteli ügyekben, melyekben a főtárgyalás, illetőleg a járásbírói tárgyalás...

12. § Azokban az ügyekben, ideértve az újrafelveteli ügyeket is, melyekben a főtárgyalás, illetőleg a járásbírói tárgyalás...

13. § A mennyiben valamely első fokban eljáró bíróság 1899. évi december hó 31-ike után arról szerzett meggyőződést, hogy a hozzá felterjesztett ügy felülvizsgálata az új jogszabályok (6. §) értelmében más bíróság, illetőleg a vádatáncos hatáskörébe tartozik...

14. § Ha olyan ügyben, — ide értve az újra felveteli ügyeket is, — melyben a főtárgyalás, illetőleg a járásbírói tárgyalás határidője 1900. évi január hó 1-ét megelőzőleg még nem teltelt ki, az 1893. évi augusztusi büntető perrendtartás 49. §-a értelmében más jogesetű királyi illetéktelen bíró küldés iránt előterjesztett kérelme volna elintézendő: a királyi illetéktelen az iratokat a kir. kúriához (B. P. 29. §) terjeszti fel...

15. § A kir. törvényszékek és kir. járásbírói jogkörű intézkedések az irat, vagy a vizsgálóbíró illetéktelen járásbírói tárgyalásokat teljesítő bíróját, a bírósági elnököt, valamint a járásbírói illetéktelen bírót a folyó év december havában a náluk lévő minden olyan ügyet, melyben a terhelt előzetes letartóztatásban vagy vizsgálati fogságban van, tüzétszen vizsgálatait, az abból a szempontból, hogy az előzetes letartóztatást, vagy vizsgálati fogságot az új jogszabályok értelmében 1899. évi december hó 31-ike után nem kell-e megszüntetni?

16. § Olyan sájtgyűjteményekben, melyekben a főtárgyalás határidője 1900. évi január hó 1-ét megelőzőleg már ki volt tüze s melyekben a főtárgyalást az eddigi eljárási szabályok szerint kell az esküdtársaság előtt megtartani: az esküdtársaság harmonizált esküdtől alakított meg.

17. § Ezen rendelkezések mind azon ügyben, melyek a királyi járásbírói tárgyalásokra vonatkoznak, Flumbeban a királyi járásbírói helyett az egyes bíróság értendő.

18. § Az előzetes letartóztatásnak és a vizsgálati fogságnak a B. P. 147. és 159. §-ában megállapított időtartama 1900. évi január hó 1-étől fogva nyílvantartandók.

19. § Olyan sájtgyűjteményekben, melyekben a főtárgyalás határidője 1900. évi január hó 1-ét megelőzőleg már ki volt tüze s melyekben a főtárgyalást az eddigi eljárási szabályok szerint kell az esküdtársaság előtt megtartani: az esküdtársaság harmonizált esküdtől alakított meg.

20. § Az előzetes letartóztatásnak és a vizsgálati fogságnak a B. P. 147. és 159. §-ában megállapított időtartama 1900. évi január hó 1-étől fogva nyílvantartandók.

21. § Olyan sájtgyűjteményekben, melyekben a főtárgyalás határidője 1900. évi január hó 1-ét megelőzőleg már ki volt tüze s melyekben a főtárgyalást az eddigi eljárási szabályok szerint kell az esküdtársaság előtt megtartani: az esküdtársaság harmonizált esküdtől alakított meg.

GYÁSZROVAT.

Cseh Antalról szül. Sauska Mariát, Cseh Ervin miniszter édes anyját, ma délután 5 órakor helyezték örök nyugalomra. A temetésre a horvát-szlavon miniszter képviselőiben Hummel Szaniszló László miniszter tanácsos hozta el a minisztérium közörlését. Szerem vármegyei községét Jurkovicz Péter főispán, Pécsaszerhei Tivadár főispán és Czavrak Levin alispán, Eszék városát a Koszovák egész tömege borította és a városi polgárság színe-jáva megjelent. Az egyesületek, melyeknek az elhunyt zászlója volt, testileg jelennek meg. A halottat Szpisz János kanonok szentelte be. A gyászokosi utja a miniszter és a többi rokonok haladnak. Gromon Dező államtitkár, kinek az elhunyt nagynénje volt, magával személyesen hozta el a család közörlését.

Gromon Dező gyász. Sulyos csapás érte Gromon Dező önmegdelmi államtitkár, édes anyja, a széles körben köztiszteletnek örvendő ag matrona, ma éjjelkor váratlanul elhunyt. Az államtitkár tegnap utazott Pécsre, hogy a Cseh Ervin horvát miniszter elhunyt édesanyja temetésén jelen legyen, a mikor ma táviratlag értesült a lesújtó csapásról.

Grosser Károly, császári tanácsos, Bécs egyik legelőkelőbb könyvtárosának tulajdonosa, tegnap elhunyt. A boldogult nagy szolgálatot tett a magyar tudomány iradalmának is. Elvezdék óta foglalkozott magyar írások főként a Keletrre vonatkozó műveknek kidásával.

Özv. Prochnow Ferenéz, szül. Melly Terézia, e hó 24-én elhunyt Budapesten. Temetése holnap délelőtt 10 órakor megy végbe a práter-utca 16. szám alatti gyászházban.

Nagy idők tanuja. E hó 23-án somogyzei körszégyi nyaralójában hosszas és kínos betegség után 74 éves korában jobboldali szendertől Németh Imre köz- és váltó-üggyel, volt somogyzei bírtokos. Mint jószág üggyel foglalkozó tanácsosként a szabadságharcba, de a római sáncoknál súlyos lövésbe kapott a lábán. Mint 1848-as honvéd hadnagy a ferrarai lejárása után Somogyzeben ügyvédsként; de ezt a pályát, mint hajlamosa nem egyeztet, elhagyva, gazdálkodásnak szentelte életét. A füzüny, mint a balkezeppart tagja és a tóbi kerületi parólkának ügyvezetőjétszett a politikában; a füzüny után azonban erről a téről is teljesen visszavonult. A 80-as években Budapestre költözött s itt teljes visszavonulással élt. Nagy-számu gyermekei és unokái gyaszolják.

TÁVIRATOK.

Konstantinápoly, aug. 25. A montenegró fejedelmi pár konstantinápolyi utjának nincs politikai célja. A fejedelem már három évvel ezelőtt készült Konstantinápolyba jónni, az utazás azonban az utolsó pillanatban állítólagos rosszullét miatt elhalasztották. A szultán azóta ismétlenül meghívta a fejedelmet, a ki most eleget tesz a meghívásnak, hogy köszönetet mondjon különböző ügyelmességeket, a melyeket a szultán utóbbi időben iránta tanúsított. A fejedelem az Emirhan-palotában fog lakni, a melyet a szultán evvelkel ezelőtt neki ajándékozott.

Konstantinápoly, aug. 25. Ahmed Dsial Eddin tabornok nyolcz ifjú-törököt, köztük az örmény komité egy tagját és két tisztjét, rabirata a Törökországba való visszatérésre, a hol kegyelmet fognak kéri a szultántól. Az ökömen patriarká, a kiőt ismétlenül megtámadta a szultannal való kihallgatást, tegnap a Yildiz-palotában személyesen nyújtott az egy panasz-iratot, a melyben elmondja, hogy bolgar-görög lakosságú macedóniai helységekben huszonnegy orthodox templomot zárva tartanak és hogy ezen a területen a templomokat és a kolostorokat zár alá helyezik.

Konstantinápoly, aug. 25. A porta körirátban megkérte a diplomáciai missziókat, hasznának oda a hajózási társaságokat, hogy ne vegyék fel azokat a Törökországba utazó örményeket, a kiknek nincs utlevélük.

Köpenhága, aug. 25. A király holnap fogadja báró Trautenberg osztrák-magyar követét, a ki át fogja neki nyújtani visszahívó-levelét.

A helyzet Poroszországban.

Köln, aug. 25. A klerikális „Kölnische Volkszeitung” kormánykörököt át a hírt költi, hogy a jelenlegi helyzet fölöslegessé abban rejlik, hogy a hivatalnokokat illetőleg, tanácsalanság uralkodik. A császár hangulata teljesen megváltozott, úgy hogy az eddigi számítások teljesen halomra dőlnek. A helyzet nem tisztult és kérdés, hogy tisztulhat. Ez csak egy volna lehetséges, ha a birodalmi kancellár további maradásának feltételéül át tűzné ki, hogy az a kabinetparancs, mely a politikai hivatalnokokat a kormány-politika támogatására utasítja, azoknak parlamenti magatartására is kiterjesztetnek, a mit azonban csak az alkotmány módosításával lehet keresztívíteni.

Berlin, aug. 25. A Landtag két hazának közös ülése, a melyben a miniszterelnök berekeszt az ülésszakt, a „Freisinnige Zeitung” szerint holnap délután 5 órakor lesz a képviselőházban.

Oranje szabadállam fegyverkezése.

Fokváros, aug. 25. A törvényhozó gyűlésben kijelentette Schreiner miniszterelnök, hogy mivel a Fokgyarmat az Oranje szabadállammal békeben él, nem akadályozhatja meg azt, hogy a Fokgyarmaton át szállítsanak Oranje szabadállamnak hadiszereket. Az efféle eljárás az Oranje szabadállammal kötött konvenczió megszegését jelentené.

A közönség köréből.

Fogászat műtermen OLSZEWSKY T. vezeti S. M. KRZYWINSKI, József-ter 14. H. emelet. Műfogók és fogászok, mérsékelt honorárium és jutalom.

Nyilatkozat.

Tudomásomra jutott, hogy a német államalkalmazott Kalfmann, utóbb Kálmán Janka kasszony minden egyes tisztelt veöm és megrendelőimhez küldött körlevélben önállóan közölte.

Ezen, enyhe kifejezést használva, úgy kisérszoklatlan mód, illetőleg eljárás engem arra késztet, tisztelt veöm és megrendelőimhez anna alkalozs kérelemmel járulok, hogy engem úgy, mint eddigi 30 év működésem alatt, továbbra is kegyes bizalmukkal szerencsélvetté meglátassanak.

Igyekszem a törekedni fogok, úgy, mint eddig, a jövőben is, hogy jutányos és minden tekintetben kielégítő kiszolgálás által eddigi jó hírnevem fentartásam és gyarapításam.

Kiváló tiszteltelt MUNNY ANNA fővárosi kereskedő Budapest, V. Váci-körút 30.

KÖZGAZDASÁG.

Newyork, aug. 25. Liszt 2.65. Buzsa szeptemberre —, októberre 76 1/2, Tengeri 79 1/2, augusztusra 38 1/2.

Chikágó, aug. 25. Buzsa szeptemberre 71 1/2, Tengeri augusztusra 32.

Az értéktőzsdéről.

(B) Az idei termés, legalább a mi a legfontosabb gabonaféléket illeti, már be van takarítva, de a tőzse reménye, melyet hozzáfűzött, noha az eredmény általában kedvező, még eddig nem teljesült. A hazai értéktőzsdékre még mindig a legteljesebb stagnálás kétértelmű. Es tekintve egyrészt azt, hogy a helyi értékek jelenlegi tulajdonosai már eddig is oly nagy anyagi áldozatokat hoztak, hogy még egy ideig inkább fizetik a bankoknak a nagy tőke kamatokat, csakohogy ne legyenek kénytelenek régi engagemnt-ikat nagy veszteségekkel lebonyolítani s másrészt, hogy a viszonyok nem olyanok, hogy helyi értékeinkre új vevők jelentkezzenek, semki sem tudná megmondani, hogy a mostani pangás meddig fog még tőzsdénken tartani, csakabban nem feledhetjük föl a helyzet javulásának némi halvány reményűgárát, hogy legnagyobb pénzintézeink közül kettő a részvényeket felveleli szándékozik. Minthogy ugyanis az ilyen művelethez kedvező viszonyok szükségesek, úgy látszik, hogy az itteni haute finance körében jobb jövő közeledését látják.

A nemzetközi értékek árhullámsza a mi tőzsdénken teljesen a külföldi tőzsdéktől függ s ezen a héten nem voltunk híján olyan eseményeknek, melyek az értéktőzsdék hangulatát és irányzatát befolyásolták. A párisi utcai zavarok, a transvaali kérdés váltakozó fázisai, a német császár vérsége a porosz képviselőházban a csatornájavaslat visszavonásával, s a mi fog, az, hogy a pénzpiacot a viszonyok napról-napra rosszabbodnak, a spekulációt nagymértvű realizálásokra késztették. Ez a nyomás leginkább az osztrák hitelrészvényeken latszott meg, melyek Beesben nagy tételekben kerültek eladásra, egyrészt az ultimorendezésről mutatkozó nagy darabfőlétség miatt, de részben ama kedvezőtlen nyilatkozat miatt is, mely Mauthner igazgató a legutóbbi közgyűlésen tett. Ennek dacára azonban azt hiszik, hogy az osztrák hitelrészvény árfolyama ismét jelentékenyen javulni fog, mert az intézet az ipari alapítások terén nagy tevékenységet készül.

A közlekedési értékek az egész héten gyenge irányzatot követtek; az osztrák-magyar államvasut kimutatási ismét hanyatlást tüntetnek fel, s ez természetesen a részvények árfolyamát kedvezőtlenül befolyásolja. A héten csak is a rimauranyi vasútrészvényeket nem ragadta megával az általános reakció, sőt ezek jelentékenyen emelkedtek is. E részvények folytonos emelkedéshez, mint már többször említettük, egy becsi klikk adja az impulzust, a mely újabb-újabb híreket terjeszt, hogy az érdeklődést ébren tartja. Az itteni spekulációt azonban a vad árfolyam-hajzsa teljesen hűdogen hagyja s legkevésbé sem ragadta át magát a részvény rohamos árhullámsza által.

A mi a pénzpiacot illeti, az utóbbi napokban külföldön némi nyugtalanulás állt ugyan be, a mennyiben Berlinben és Párisban a magánkamatbá mérésekellen lejjebb szállt, de nálunk a pénzvízonyok még mindig igen szűkösek s e miatt a bankok a tegnapi és mai ultimorendezésnél nagyobb megszorításokat tettek, minnk közeletheben az elhelyezés meglehetősen nehéz volt, úgy, hogy végül 8%-ot is fizettek.

Füntebe említettük, hogy az itteni tőzsdé magatartása minden tekintetben a külföldi tőzsdéktől függ, még pedig elég sorban a becslől. A becsi értéktőzsdén jelenleg két áramlat van. Mindazok az értékek, melyek a pénzvízonyoktól függenek, tehát az összes befektetési értékek, melyek közbe a vasúti részvények is sorolandoók, el vannak hanyagolva, ellenben azon értékek, melyek a spekuláció kezében vannak, kevés kivétellel emelkedő irányzatot követnek vagy legalább legmáskább jégyezkedés szilárdan tartják. Az érdeklődés azonban még mindig főképp a vasúti értékek felé irányul, annál is inkább, mert a cseh vasúti központosítók, Kladránok sztrajkmozgalmá jómórban semmi hatással sem volt a tőzsdére és mert a heroldolgyi vámsz demontje ellenére is erősen tartotta magát az a hír, hogy a magyar vasúti részvények végleges megoldása már csak rövid idő kérdése. Igen szilárdak voltak a héten a becsi tőzsdén a gép-, waggon és mozdonygyárak részvényei is, miután ezek a vállalatok a kedvező nemzetközi konjunktúra következtében valamennyiben bőven el vannak látva megrendelésekkel. Az ipari értékek közül lévén szó, nem hagyhatjuk említés nélkül az a felülvizsgáló üggyel, melyet az osztrák csementipar rövid idő óta mutat, a mivel természetesen az illető vállalatok részvényeinek az emelkedése jár.

Berlini tőzsdén e héten a csatorna-javaslatok lezavazása következtében beállt helytelenül helyzetet ki vül a transvaali kérdés bizonytalansága s a párisi zavarok által nyugtalanított, minnk következtében az onnan érkezett tudósítások nap-nap után a spekulációt tartózkodó magatartásról s az üzlet pangásáról szóltak. Legjobb ott is a bányászati értékek magukat. A hét vége felé azonban a pénzpiac javulása következtében általában valamivel élénkebb lett a forgalom s az irányzat is megstabilizált.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK. * Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet 1899 augusztus 25-iki jelentése: Az utóbbi 24 órában az egész majdnem kizárólag Erdélyre szorítottak. Egyébütt az országban száraz az idő. 1-5 mm. esett: Árvavár-alján, Drenkóván, Nagylakon, Késmárkon, Kolozsvárt; 18 mm.: Nagyszombat; 24 mm.: Marosvársárhelyt. A hőmérséklet normális, a szelek helyenkint élénkek.

* Fogyaztatási adó szaktanács. A m. kir. pénzügyminiszter — az ő császári és apostoli királyi felségke Beesben, 1895. évi június hó 15-én kelt legfelső elhatározásával jóváhagyott, a sör-, szesz-, asvány-olaj- és cukortermékek megadóztatására nézve alkított fogyaztatási adó-szaktanácsokra vonatkozó szervezeti szabályzat értelmében — az 1899-1900. évre a szaktanácsokba Fischer Zsigmond, Kaufner Károly és Kovács Aladály Friezes rendező lakosok, továbbá Szold Zsigmond, Schablin Simon, Dreyschack Sándor és Bossanyi Endre pátrokának az illetékes kereskedelmi és iparkamarák részéről történt megválasztását megerősítette.

KIÁLLITÁSI ÜGYEK.

— A szegedi kiállítás. A kiállítás igazgatója a ma a budapesti és vidéki sajtó képviselőit szeptember 2-ra meghívta, hogy a megnyitást előt a kiállítást bemutassa. Eate tiszteletükre diszlokómít rendez. A kiállítás helyi területekkel: 1899 1898 1897 1896 1895 1894 1893 1892 1891 1890 1889 1888 1887 1886 1885 1884 1883 1882 1881 1880 1879 1878 1877 1876 1875 1874 1873 1872 1871 1870 1869 1868 1867 1866 1865 1864 1863 1862 1861 1860 1859 1858 1857 1856 1855 1854 1853 1852 1851 1850 1849 1848 1847 1846 1845 1844 1843 1842 1841 1840 1839 1838 1837 1836 1835 1834 1833 1832 1831 1830 1829 1828 1827 1826 1825 1824 1823 1822 1821 1820 1819 1818 1817 1816 1815 1814 1813 1812 1811 1810 1809 1808 1807 1806 1805 1804 1803 1802 1801 1800 1799 1798 1797 1796 1795 1794 1793 1792 1791 1790 1789 1788 1787 1786 1785 1784 1783 1782 1781 1780 1779 1778 1777 1776 1775 1774 1773 1772 1771 1770 1769 1768 1767 1766 1765 1764 1763 1762 1761 1760 1759 1758 1757 1756 1755 1754 1753 1752 1751 1750 1749 1748 1747 1746 1745 1744 1743 1742 1741 1740 1739 1738 1737 1736 1735 1734 1733 1732 1731 1730 1729 1728 1727 1726 1725 1724 1723 1722 1721 1720 1719 1718 1717 1716 1715 1714 1713 1712 1711 1710 1709 1708 1707 1706 1705 1704 1703 1702 1701 1700 1699 1698 1697 1696 1695 1694 1693 1692 1691 1690 1689 1688 1687 1686 1685 1684 1683 1682 1681 1680 1679 1678 1677 1676 1675 1674 1673 1672 1671 1670 1669 1668 1667 1666 1665 1664 1663 1662 1661 1660 1659 1658 1657 1656 1655 1654 1653 1652 1651 1650 1649 1648 1647 1646 1645 1644 1643 1642 1641 1640 1639 1638 1637 1636 1635 1634 1633 1632 1631 1630 1629 1628 1627 1626 1625 1624 1623 1622 1621 1620 1619 1618 1617 1616 1615 1614 1613 1612 1611 1610 1609 1608 1607 1606 1605 1604 1603 1602 1601 1600 1599 1598 1597 1596 1595 1594 1593 1592 1591 1590 1589 1588 1587 1586 1585 1584 1583 1582 1581 1580 1579 1578 1577 1576 1575 1574 1573 1572 1571 1570 1569 1568 1567 1566 1565 1564 1563 1562 1561 1560 1559 1558 1557 1556 1555 1554 1553 1552 1551 1550 1549 1548 1547 1546 1545 1544 1543 1542 1541 1540 1539 1538 1537 1536 1535 1534 1533 1532 1531 1530 1529 1528 1527 1526 1525 1524 1523 1522 1521 1520 1519 1518 1517 1516 1515 1514 1513 1512 1511 1510 1509 1508 1507 1506 1505 1504 1503 1502 1501 1500 1499 1498 1497 1496 1495 1494 1493 1492 1491 1490 1489 1488 1487 1486 1485 1484 1483 1482 1481 1480 1479 1478 1477 1476 1475 1474 1473 1472 1471 1470 1469 1468 1467 1466 1465 1464 1463 1462 1461 1460 1459 1458 1457 1456 1455 1454 1453 1452 1451 1450 1449 1448 1447 1446 1445 1444 1443 1442 1441 1440 1439 1438 1437 1436 1435 1434 1433 1432 1431 1430 1429 1428 1427 1426 1425 1424 1423 1422 1421 1420 1419 1418 1417 1416 1415 1414 1413 1412 1411 1410 1409 1408 1407 1406 1405 1404 1403 1402 1401 1400 1399 1398 1397 1396 1395 1394 1393 1392 1391 1390 1389 1388 1387 1386 1385 1384 1383 1382 1381 1380 1379 1378 1377 1376 1375 1374 1373 1372 1371 1370 1369 1368 1367 1366 1365 1364 1363 1362 1361 1360 1359 1358 1357 1356 1355 1354 1353 1352 1351 1350 1349 1348 1347 1346 1345 1344 1343 1342 1341 1340 1339 1338 1337 1336 1335 1334 1333 1332 1331 1330 1329 1328 1327 1326 1325 1324 1323 1322 1321 1320 1319 1318 1317 1316 1315 1314 1313 1312 1311 1310 1309 1308 1307 1306 1305 1304 1303 1302 1301 1300 1299 1298 1297 1296 1295 1294 1293 1292 1291 1290 1289 1288 1287 1286 1285 1284 1283 1282 1281 1280 1279 1278 1277 1276 1275 1274 1273 1272 1271 1270 1269 1268 1267 1266 1265 1264 1263 1262 1261 1260 1259 1258 1257 1256 1255 1254 1253 1252 1251 1250 1249 1248 1247 1246 1245 1244 1243 1242 1241 1240 1239 1238 1237 1236 1235 1234 1233 1232 1231 1230 1229 1228 1227 1226 1225 1224 1223 1222 1221 1220 1219 1218 1217 1216 1215 1214 1213 1212 1211 1210 1209 1208 1207 1206 1205 1204 1203 1202 1201 1200 1199 1198 1197 1196 1195 1194 1193 1192 1191 1190 1189 1188 1187 1186 1185 1184 1183 1182 1181 1180 1179 1178 1177 1176 1175 1174 1173 1172 1171 1170 1169 1168 1167 1166 1165 1164 1163 1162 1161 1160 1159 1158 1157 1156 1155 1154 1153 1152 1151 1150 1149 1148 1147 1146 1145 1144 1143 1142 1141 1140 1139 1138 1137 1136 1135 1134 1133 1132 1131 1130 1129 1128 1127 1126 1125 1124 1123 1122 1121 1120 1119 1118 1117 1116 1115 1114 1113 1112 1111 1110 1109 1108 1107 1106 1105 1104 1103 1102 1101 1100 1099 1098 1097 1096 1095 1094 1093 1092 1091 1090 1089 1088 1087 1086 1085 1084 1083 1082 1081 1080 1079 1078 1077 1076 1075 1074 1073 1072 1071 1070 1069 1068 1067 1066 1065 1064 1063 1062 1061 1060 1059 1058 1057 1056 1055 1054 1053 1052 1051 1050 1049 1048 1047 1046 1045 1044 1043 1042 1041 1040 1039 1038 1037 1036 1035 1034 1033 1032 1031 1030 1029 1028 1027 1026 1025 1024 1023 1022 1021 1020 1019 1018 1017 1016 1015 1014 1013 1012 1011 1010 1009 1008 1007 1006 1005 1004 1003 1002 1001 1000 999 998 997 996 995 994 993 992 991 990 989 988 987 986 985 984 983 982 981 980 979 978 977 976 975 974 973 972 971 970 969 968 967 966 965 964 963 962 961 960 959 958 957 956 955 954 953 952 951 950 949 948 947 946 945 944 943 942 941 940 939 938 937 936 935 934 933 932 931 930 929 928 927 926 925 924 923 922 921 920 919 918 917 916 915 914 913 912 911 910 909 908 907 906 905 904 903 902 901 900 899 898 897 896 895 894 893 892 891 890 889 888 887 886 885 884 883 882 881 880 879 878 877 876 875 874 873 872 871 870 869 868 867 866 865 864 863 862 861 860 859 858 857 856 855 854 853 852 851 850 849 848 847 846 845 844 843 842 841 840 839 838 837 836 835 834 833 832 831 830 829 828 827 826 825 824 823 822 821 820 819 818 817 816 815 814 813 812 811 810 809 808 807 806 805 804 803 802 801 800 799 798 797 796 795 794 793 792 791 790 789 788 787 786 785 784 783 782 781

Dél-elt.

Szokványbuza októberre	8,26, 8,30, 8,29, 8,30
Szokványbuza áprilisra	8,62, 8,65, 8,59 frton.
Szokványbuza októberre	6,85, 6,59, 6,56 frton.
Szokványbuza áprilisra	6,86, 6,87 frton.
Tengeri szeptemberre	4,75 frton.
Tengeri májusra	4,85, 4,87, 4,86 frton.
Szokványbuza októberre	5,26, 5,24 frton.
Szokványbuza áprilisra	5,55 frton.

Déli 1 óra 30 perces hivatalosan záróárak:

Szokványbuza októberre	8,25 - 8,29
Szokványbuza áprilisra	8,60 - 8,61
Szokványbuza októberre	6,56 - 6,58
Tengeri szeptemberre	4,74 - 4,76
Tengeri májusra	4,84 - 4,87
Szokványbuza októberre	5,24 - 5,26
Repce augusztusra	11,80 - 11,90

Délutáni forgalom.

A délutáni forgalom a szokottnál kissé élénkebb lett és különösen tengeri ismét emelkedett erősebb vételek folytán. Ezen vételek azonban leginkább arbitragelebonnyítások voltak és pedig azon alapon, hogy meglehetősen mennyiségű tengeri eladottat a barcsi és szászkei piacra szállították.

Délután 4 óra 30 perces hivatalosan záróárak:

Buza októberre	8,28 - 8,29
Buza áprilisra	8,61 - 8,62
Szokványbuza októberre	6,58 - 6,60
Szokványbuza októberre	6,56 - 6,57
Tengeri szeptemberre	4,72 - 4,73
Tengeri májusra	4,88 - 4,89
Káposztarepce augusztusra	11,80 - 11,90

Ertéktözsde.

A mai értéktözsde még mindig a néhez ultimo-rendezés hatása alatt állt. Ugyanúgy mint Bécsben is nagy volt a darabfőlétség s mintegy a spekulácziók nagy része csak néhez feltételek mellett volt képes rendezni, igen sok prompt áru került a piacra, minék következtében az irányzat hanyatló volt. Ma is főképp osztrák hitelrészvények történtek nagy realizációk, mi mellett folyton hanyatló árfolyamokkal igen élénk forgalom volt a részvényekben. Az osztrák-magyar államvasút részvényei zenkivül a kedvezőtlen kimutatás nyomára alatt is álltak. Hazai értékek ma általában olcsóbban voltak kaphatók, de csak kis forgalom volt bennök. A rimamurányi részvények nagy bécsi vételek alapján ma is erősen ellentáltak a reakciónak és csak a tözde második felében gyengültek. A helyi piacok a stagnálás állandó. A pesti magyar kereskedelmi bank részvényei ma nem tartották meg teljesen tegnapi jobb árfolyamukat.

Eltözsde.

Az eltözsde kezdetben támaszkodva a kedvező bécsi vasárteki irányzatra, szilárd volt, sőt felé azonban kissé elcsúszott a hangulat. — Kötettek: Osztrák hitelrészvény 385,50—386,60-g, magyar hitelbank 392,——392,75-g, osztrák-magyar államvasút 334,75—351,25-g, rimamurányi vasút 334,50—335,50-g. — **11 óra 15 perces záróárak:** Osztrák hitelrészvény 385,50—385,60, magyar hitelbank 392,50—392,60, magyar államvasút 334,75—351,25-g, osztrák-magyar államvasút 334,75—351,25-g, magyar koronajáradék 96,50—96,60-g, közúti vasút 368,——368,50, városi villamos vasút 210,——210,10.

Déli tözsde.

A déli tözsdén, berlini kedvezőtlen hírek, általános elnyúlást az irányzat. — Kötettek: Osztrák hitelrészvény 385,60—385,90-g, magyar hitelbank 392—391,50-g, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 243,50—242,75-g, osztrák-magyar államvasút 349,75—348,50-g, rimamurányi vasút 334,——333,50-g, közúti vasút 367,75-g. — **1 óra 30 perces záróárak:** Osztrák hitelrészvény 383,80—385,90-g, magyar hitelbank 391,——391,50-g, magyar államvasút 334,75—351,25-g, osztrák-magyar államvasút 334,75—351,25-g, magyar koronajáradék 96,50—96,60-g, közúti vasút 367,75—368,—, városi villamos vasút 210,——210,50-g. — **Prémium-tízlet:** Díjbitozásos: osztrák hitelrészvényben holnapra 3,——4,— frt, nyolc napra 8—10 forint, szeptember végére 14—16 frt.

Utözsde.

Az utözsde nyugodt hangulatban folyt le. — Kötettek: Osztrák hitelrészvény 383,80—383,40-g, osztrák-magyar államvasút 348,75-g, rimamurányi vasút 333,50—332,75-g. — **4 óras záróárak:** Osztrák hitelrészvény 383,50—383,60-g, magyar hitelbank 391,50—391,75-g, magyar államvasút 334,75—351,25-g, osztrák-magyar államvasút 334,75—351,25-g, magyar koronajáradék 96,50—96,60-g, közúti vasút 367,75—368,—, városi villamos vasút 210—210,50.

Budapesti sertés-konzumvárs. A ferencvárosi petroleum-rakodónál levő székcs-fővárosi sertés-konzumvárs árjegyzése augusztus 24-én. Előző napról visszamaradt 397. Új felhajtás 564, előző felhajtás 871. Budapesti fővárosi elszállítását 687, eladatlannal visszamaradt 184. Napi árak: 120—180 kilogr. sulyban 39—44 kr.-ig, 220—286 kilogr. sulyban 43—44 kr.-ig, 320—380 kilogr. sulyban 43—43 kr.-ig. Öreg nehez 38—40 kr.-ig. Malacok 42—42 kr.-ig. A vásár hangulata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.

A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 évi hó aug. 23-án esti 6 órákig aug. 24-én esti 6 óráig *Záróállás* vasúton és hajón érkezett s innen elszállított gabonakivitel-mennyiségéről a budapesti fővármiválnál előegyezt gabona- és lisztmennyiségéről:

Az árú megnevezése	Erekezett		Elszállított	
	vasúton	hajón	vasúton	hajón
buza	32707	1700	24407	51
rozsa	1286	—	1286	247
árpa	3173	—	3173	302
zab	1495	—	1445	—
tengeri	—	—	—	1212
Összesen	28661	1700	30361	1812

b) átmeneti forgalomban

buza	609	—	609	—
rozsa	304	—	304	—
árpa	1419	—	1419	—
zab	—	—	—	—
tengeri	—	—	—	—
Összesen	2332	—	2332	—

c) a fővármiválnál előjegyezett

Az árú megnevezése	A visszatérítendő elváltatottak		A visszatérítendő megmaradtak	
	vasúton	hajón	vasúton	hajón
buza	4322	—	—	1806
rozsa	—	—	—	—
árpa	—	—	—	—
Összesen	4322	—	—	1806

Sertés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Közbány.
Közbánya, aug. 25. A) Hízott sertésárak: I. Magyar elsőrendű öregek nehez 42 1/2—43 kr. Fialat közép 44—44 1/2 kr. Fialat könnyű 43 1/2—45 kr. II. Magyar szedett: Nehez — kr. Közép — kr. Könnyű — kr. III. Romániai: Nehez — kr. Közép — kr. Könnyű — kr. IV. Romániai eredetű (Sto.): Nehez — kr. V. Szerbiai: Nehez 43—43 1/2 kr. Közép 42 1/2—43 kr. Könnyű 41—44 1/2 kr. Megjegyzés. A fent jegyzett árak suly szerint és pedig a szarvasrúter leonok mellett, egy kilogramm sulyra kártyákban értendő. Szükség esetén a hízott sertés teljes (brutto) sulyából az ételre párolt 45 kiló vonóval. A sertések vételárának a vevő javára 4 százalék vonandó. — A sertések osztályozásának az teljes (elő) sulya vételi irányadónak.

Sertésleltétel: 1899. év aug. 23. napján volt készlet 42.194 db, 1899. aug. 24. napján felhajtott — db, aug. 24. napján elszállított 509 db, aug. 25. napjára maradt készletben 41.685 db. A hízott sertés üzletirányzata: változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTÖZSDE.

Bécs, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A mai előtözsde a forgalom majdnem kizárólag csak bányarétekre szorított, melyek ismét rohamosan emelkedtek, a többi értékek el voltak hanyagolva. Később gyengült az irányzat, mert ultimo-értékekben nagyobb kintlát keletkezett s realizációk történtek. Valuták üzletelnek és változatlanok.

11 órák záróárak: Osztrák hitelrészvény 384,—, magyar hitelrészvény 391,—, angol-osztrák 152,—, unionbank 309,50, bankjegyesület 271,25, Länderbank 241,50, osztrák-magyar államvasút 349,75, deli vasút 74,50, alpesi bányarészvények 81,—, rimamurányi vasút 334,50, török sorsjegyek 61,20, német birodalmi márká 58,92, ultimo-ra.

A déli tözsde bányadobban nyílt meg. Osztrák-magyar államvasút részvények lánnyak. — Jegyzetek: Osztrák hitelrészvény 383,37, magyar hitelrészvények 391,—, Länderbank 240,75, unionbank 309,50, angolbank 152,—, bankjegyesület 271,—, tramway-részvények 456,—, osztrák-magyar államvasút 348,—, deli vasút 74,50, elbavölgyi vasút 257,50, északnyugati vasút 245,25, dohányrészvények 140,75, alpesi bányarészvények 280,30, rimamurányi vasút 333,50, prágai vasút 193,—, május járadék 100,30, magyar koronajáradék 96,30, török sorsjegyek 61,20, német birodalmi márká 58,92.

Az irányzat később megszilárdult ugyan, de a hangulat később is kedvetlen maradt. — A délutáni maganforgalomban a déli tözsde zárulata után maradt: Osztrák hitelrészvény 382,12, magyar hitelbank 391,—, angol-osztrák bank 152,—, bankjegyesület 271,—, unionbank 309,—, Länderbank 240,75, osztrák-magyar államvasút 347,75, deli vasút 74,50, elbavölgyi vasút 257,50, északnyugati vasút 245,—, török dohányrészvény 140,—, rima-murányi vasút 333,—, alpesi bányarészvények 279,80, május járadék 100,30, magyar koronajáradék 96,30, török sorsjegyek 61,20.

Bécs, aug. 25. Magyar értékek sarkalata. 4 1/2-os aranyjáradék 117,50, észak és szegedi kölcsönössorsjegy 129,50, magyar vasúti kölcsön eladott 100,60, magyar kel. vasút áll. kötvény 119,30, magyar iszambelló és váltó-részvény 257,—, magyar kereskedelmi bank 144,00, magyar koronajáradék 96,30, 4 1/2-os magy. földtelek-terjesztési kötv. 94,30, magyar hitelbank-részvények 390,50, magyar nyaromény-k.sorsjegy 161,50, kassa-odombérgi vasut-r. 184,—, rimamurányi vasút 332,25. — **Bécs, aug. 25. (Osztrák értékek sarkalata.)** 4 1/2-os papír-járadék 100,30, 4 1/2-os osztrák aranyjáradék 117,45, 1860. sorsjegy 137,—, osztrák hitelsorsjegy 197,—, angol-osztrák bank 151,50, bécsi Bankverein 271,—, osztrák-magyar bank 906,—, deli vasút részvény 74,50, dunagőzmozgás társulat 400,—, dohány-részvény 139,60, es. és kir. vert arany 571,15, német bankváltók 58,87, 4 1/2-os eladójáradék 100,50, osztrák koronajáradék 100,—, 1860. sorsjegy 194,75, osztrák hitelintézet részvény 382,—, osztrák-bankrészvény 393,—, osztrák Länderbank 240,50, osztrák-magyar államvasút 347,50, elbavölgyi vasút 257,50, alpesi részvények 280,30, 20 irankos júni 9,56, londoni váltóár 190,90, bécsi Tramway 455,—. Szilárd.

BÉCSI GABONATÖZSDE.

Bécs, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Gyengébb külföldi jegyzések miatt a mai gabona-tözsde az irányzat még bányadobban volt, mint tegnapi. — Kötött: buza öszre 8,29, 8,37 frton, buza tavaszra 8,72, 8,71 forinton, rozsa öszre 6,92, 6,91 forinton, rozsa tavaszra 7,17, 7,18 forinton, zab öszre 5,55, 5,56 frton, zab tavaszra 5,81 frton, tengeri szeptember-októberre 5,05, 5,06 frton, tengeri május-júniusra 5,12, 5,15 frton, repce augusztus-szeptemberre jegyez 12,15—12,25 frton. — **Délutáni élénkleten** üzlet mellett a határközli árfolyamai már nem változtak többé lényegesen. Zárulok buza 5, rozsa 4 és zab 1 krajczárál gyengült, míg tengeri 2—3 krajczárál szilárdabb volt mint tegnapi este. — Kötött: buza öszre 8,27—8,38 frton, buza tavaszra 8,71—8,70 frton, rozsa öszre 6,90—91 frton, rozsa tavaszra 7,18 frton, zab öszre 5,55 frton, tengeri szeptember-októberre 5,07—5,08 frton, tengeri május-júniusra 5,15—5,16 frton, repce augusztus-szeptemberre 12,15—12,25 frton. A készárúgabona gabonaművelés az üzlet hanyatló vásárlási kedv miatt majdnem teljesen megállt és irány lánnyá volt, különösen buziban, mely ismét 5 krajczárál olcsóbb lett. Eladott: 78 kilós felsővídek 7,75 frton Aranyos-Márton. Árpára ma több volt ugyan a reflektálás, de nagyobb üzlet azért még sem köttetett. Az irány lánnyá volt és közep, valamint silányabb minőségek napjaink teljelen el voltak hanyagolva, míg finomabb minőségű ártáró volt. Eladott: 8,05 frton Laabon és Grussbachban, 7,65 frton Kostonben, 7,85 frton és 7,95 frton más morvaországi állomásokon, 7,30 frton Verebelyben, 6,80 frton Mosonban, 5,75 frton Székes-Fejérvárott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTÖZSDEK.

Berlin, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Iparétekekben mutatkozott vásárlási kedv a mai tözsdén kedetlen kohó- és bányarészvények emelkedését idézte elő. Különböző pedig impulzus hiányában élénkleten volt a forgalom. Bankok csendesek. Állampapírok gyengültek. Vasutak közül transzvali vasut hanyatlott. Amerikai értékek lánnyak. A második tözsdésorban kedvezőtlen bécsi jelentések nyomták az irányt. Ultimo-pécs 4 1/2-%. Magánkamatlab 4 1/2-%. Az utözsde elgyengült. Bányarétekek szilárdak. 3 1/2-% os birodalmi kölcsön szintén szilárd.

Berlin, aug. 25. (Utözsde.) Osztrák hitelrészvény 239,10, osztrák-magyar államvasút 148,10, osztrák deli vasút 33,25. Gyenge.

Frankfurt, aug. 25. (Esti tözsde.) Osztrák hitelrészvény 239,20, osztrák-magyar államvasút 148,20, osztrák deli vasút 33,20. Csendes.

Hamburg, aug. 25. (Zárul.) Magyar aranyjáradék 99,10, osztrák aranyjáradék 100,50, osztrák eladójáradék 99,70, osztrák hitelrészvény 239,20, osztrák 1860-as állami sorsjegy 143,75, osztrák-magyar államvasút 147,75, osztrák deli vasút 33,15, olasz járadék 93,—, Nyugodt.

Paris, aug. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az üzlet nem igen tud kifejlődni. A spekuláció a Dreyfus-per befeljeztig tartózkodó állapottal foglal el és a járadék csak nehezen tud a párisi forgalom közelében megmaradni. Délafrikai aranybányarészvények ma gyengébbek voltak. Spanyol járadék negyed százalékkal hanyatlott.

5 óra 40 perces záróárak: 3 1/2-% os francia járadék 99,97, 3 1/2-% os francia járadék 101,95, magyar aranyjáradék 100,25, olasz járadék 92,15, osztrák Länderbank 517,—, Banque de Paris 1033, ottoman bank 565,—. Nyugodt.

London, aug. 25. (Megnyitás.) 2 1/2-% os angol consol 106.

KÜLFÖLDI ÁRUTÖZSDEK.

Prága, aug. 25. Nyerszőcsök Auszsiában azonnal átvette 13,— frt, október-decemberre 12,50 frt, novimvány azonnal átvette 42 forint.

Triest, aug. 24. Nyerszőcsök nyugodt; azonnal átvette 14 1/2—14 3/4 frt; október-decemberre, november-márciusra 13 1/2—14 frt.

Hamburg, aug. 25. Kávé szeptember 27,—, decemberre 27 1/2, márciusra 28,—, májusra 28 1/2 firt. Fontontink.

Hamburg, aug. 24. Petroleum helyben 6,95. Telfer.

Borszóló, aug. 25. Buzza 15,80, 15,70, rozsa 14,40, zab 12,90, új 12,20, repce 20,40, szesz (50-es) augusztus 63,30, (70-es) 43,30, tengeri 12,75.

Berlin, aug. 25. Gabonapiacz. Lánnyá amerikai jelentés következtében buza 1 1/2-%, márkával csökkent. Rozsot nem igen kintlát, helyenként 1 1/2 márkával javult, különben ártáró. Zab szilárd. Az idő szép.

Berlin, aug. 25. Olaj 51,50.

Paris, aug. 24. Nyerszőcsök 32,25—33,25, nyugodt; fehér cukor folyó hóra 29,25, szeptemberre 31,37 1/2, renyhe; október-január 29,75, január-április 30,37 1/2, novimított kászúra 106,50—107,—.

Paris, aug. 25. Buzza folyó hóra 19,85, szeptemberre 20,—, szeptember-októberre 20,35, október-decemberre 20,70, renyhe; rozsa folyó hóra 14,—, szeptemberre 14,—, szeptember-októberre 14,05, október-decemberre 14,25, szilárd; liszt folyó hóra 42,40, szeptemberre 42,60, szeptember-októberre 42,80, október-decemberre 42,95, renyhe; repceszóly folyó hóra 52,25, szeptemberre 52,25, szeptember-októberre 52,—, október-decemberre 54,—, állandó; szesz folyó hóra 47,25, szeptemberre 43,—, szeptember-októberre 39,50, október-decemberre 38,—, szilárd. Idő szép.

BRÉMA, aug. 24. Petroleum helyben 7,05.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árak. (Mágnajelentés.) Igen élénk forgalom mellett az élelmiszerárak emelkedtek. A készlet mennyiségre és minőségre megfelelően. Baromfi és hal drágább.

A mai detailárak ezek: Husfélé. Marhahús eleje 72, leveles 76, rostélyos, felsől, hátsó, farfő 80, marhanyelv 72, vespecsenye 90, tisztítva 2,—, növedékhús eleje 44, hátulja 52 kr, borjúhús 72, szegye, lapozkaja 74, combia 90, szel 100 kr, sertésbuzza 70, combia, lapozkaja 74, karaj és nyúlcsenye 80, nyers sonka 68, prágai sonka 90 kr, kőfő, zsír 62 kr, hajós kr, kőfő, olvasztani való szalonna 56 kr, lúdasz kőfő 1 frt 20 kr.

Baromfi. Rántott vagy eszke darabja 55 kr, sütni való csirke 65 kr, tyúk 80 kr, galusd 80 kr, kárpász 90 kr, kacsza 110 kr, hízott lud 2,60 frt, kárpász 90 kr, 10 október-decemberre 94,—, állandó; szesz folyó hóra 47,25, szeptemberre 43,—, szeptember-októberre 39,50, október-decemberre 38,—, szilárd. Idő szép.

Töjás. Töjás friss láda 43 darab 100 kr, kisebb 9 db 20 kr, teatöjás 4 db 10 kr.

Hal. Ponty 70 kr, csuka 70 kr, horvata 90 kr, süllő 60 kr, fogas 80 kr, apró kevert hal 35 kr, váza 110 kr, tok 120 kr, kecsge 2,— frt, tengeri hal 2 frt, tengeri rak kőfő 2 frt 20 kr, edveszi rak darabja 12 krajczár.

Különlegesség. Szőlő kőfő 50 kr, alma kőfő 18 krajczár, idei kőfő kőfő 24 kr, dió kőfő 24 kr, 18 krajczár kőfő 26 krajczár, szárga dinnye darabja 30 kr, cantaloupe 55 kr, turkeztanz 20 kr, görög dinnye darabja 40 kr, idei tengeri 8 drb 10 kr. Töjás 1 forint 20 krajczár, paraszaj 90 krajczár, tejföl 1 liter 24 krajczár, edes túró 24 krajczár, idei búrnyonya 3 kr, idei zöldbub kőfő 8 kr, idei kőfő drba 20 krajczár, idei paradicsom kőfő 7 krajczár, 8 drb 10 kr, kőpösta darabja 15 kr, befőzni való uborka 10 darab 40 krajczár, sampingomba 3 darab 10 kr, idei kalareb darabja 2 kr, ez combia 3 frt, gerince 6 frt.

Féldszerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó: „Egyetértés” Hirlapkiadó, Irod. és Nyomda-Részv.-társaság.

Kivonat a hiv. lap aug. 25. számából.

Árvorésök a fővárosban. Wiener Henrik 500 frta bees. ingós. augusztus 29. VIII. kr. Keresipusit 17. szám. Schöffler Ignác 18.133 frta bees. ingós. augusztus 26. V. kr. Beesi-utca 7. szám. Os-Budavár részvényársaság 18.133 frta bees. ingós. augusztus 26. VI. kr. Városliget-öböljárati telep. Edelenk Miksa 365 frta bees. ingós. augusztus 26. VI. kr. Teréz-kört 10. szám.

Árvorésök a vidéken. Mankopf Samuel 4500 frta bees. ingál. szeptember 7. Carnaton (Halm). Ifj. Lakatos Lajos 3000 frta bees. ingál. szeptember 7. Nagyváradon. Hózerich Sebástján 345 frta bees. ingál. szeptember 19. Budaváron (Budapest). Hermon Mór 2313 frta bees. ingál. szeptember 29. Károlyvárt. Fried József 10.000 frta bees. ingál. augusztus 30. Eteleényben. Hirsch József 2527 frta bees. ingós. augusztus 28. M. Sályiban (Maros-Ludas). Thomka Zsuzsanna 1672 frta bees. ingós. szeptember 18. Losoncon. Lefi Stefan október 1. 2149 frta bees. ingál. október 31. R. Szent-Mihályon (Temesvár). Papp Rózsák 7600 frta bees. ingál. szeptember 20. Gyulán. Rajlos Lajos 9255 frta bees. ingál. szeptember 12. Szombathelyen. Ifj. Erős János 1271 frta bees. ingós. szeptember 29. Neuzimán (Módos). Berghofer József 3634 frta bees. ingál. szeptember 9. Sopronban. Hack Frigyes 2215 frta bees. ingál. augusztus 29. Aradon. Kravcs László 6170 frta bees. ingál. szeptember 4. Csepelton (Nagyk.). Farkas Herman 2130 frta bees. ingós. augusztus 30. Kovászon (Berzsevárs). Löw Wolf 20,870 frta bees. ingál. augusztus 29. Satoralja-Ujhelyben. Fuhmann Gyula 3019 frta bees. ingós. szeptember 7. Sopronban.

Csödmegnyitás. A brodi kir. járásbírószá részéről Gundrum Fülöp fia orvosiati bejegyzett kereskedő cég ellen. Csödbiztosok Petrovics György kir. járásbíró, tomegmondóknál dr. Schwarcz A. brodi, helyettesítél dr. Marcz Zoltán ügyvédnek megjelentésével. Bejelentés határozat augusztus 29. — A gyula kir. törvényszék részéről Freisinger Benjamin kétegyházi lakos, bejegyzett kereskedő ellen. Csödbiztosul dr. Fekete József törvényszéki bíró, tomegmondóknál dr. Koln Mór, tomegmondóknál helyettesítél dr. Franko László gyula ügyvédnek nevezettek ki. Bejelentés határozat november 2.

Csödmegnyitások. A nagyvárdi kir. törvényszék Rittler Richard nagyvárdi lakos kereskedőjez ellen a csödt megsejtintete.

Napirend 1899. augusztus 26.

Napár. Szombat, augusztus 26. Rom. kath. Zefirin. — Prot. Zefirin. — Görög-öröz: (augusztus 14.) Mikéas. Zaidó: Elul 20. Sab. Th. — Nap kel: 4 óra 56 percz.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1899. augusztus 25.
Helyi idő szerint reggel 7 órakor 215 cm. Homéró reggel 7 órakor + 17 C. Légsúlymérő reg. 7.6.767 m/m.

A) Ártőzsde. I. Gabonafélék. a) Kész árú.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben kilogrammonként. — A minőségi sely hektoliterenként és kilogrammonként.

Table with columns for quantity (Futár) and price (Ár) for various grain types (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

II. Leszámláló árúfolyamok augusztus 24-éről.

Table with columns for item name (Búza, Arpa) and price (Ár).

III. Különböző termények. a) Helyi árú.

Table with columns for item name (Búza, Arpa) and price (Ár).

b) Határidőre.

Table with columns for item name (Búza, Arpa) and price (Ár).

IV. Helyi árú. a) Helyi árú.

Table with columns for item name (Búza, Arpa) and price (Ár).

b) Helyi árú.

Table with columns for item name (Búza, Arpa) and price (Ár).

B) Értéktőzsde. I. Államadósság.

Table with columns for item name (Magyar Államadósság) and price (Ár).

Table with columns for item name (Magyar Államadósság) and price (Ár).

Table with columns for item name (Magyar Államadósság) and price (Ár).

Table with columns for item name (Magyar Államadósság) and price (Ár).

Table with columns for item name (Magyar Államadósság) and price (Ár).

Table with columns for item name (Magyar Államadósság) and price (Ár).

Table with columns for item name (Magyar Államadósság) and price (Ár).

Table with columns for item name (Magyar Államadósság) and price (Ár).

Table with columns for item name (Magyar Államadósság) and price (Ár).

Table with columns for item name (Magyar Államadósság) and price (Ár).

Table with columns for item name (Magyar Államadósság) and price (Ár).

Table with columns for item name (Magyar Államadósság) and price (Ár).

Table with columns for item name (Magyar Államadósság) and price (Ár).

Table with columns for item name (Magyar Államadósság) and price (Ár).

Table with columns for item name (Magyar Államadósság) and price (Ár).

Table with columns for item name (Magyar Államadósság) and price (Ár).

Table with columns for item name (Magyar Államadósság) and price (Ár).

II. Más kölcönök.

Table with columns for item name and price.

III. Záloglevek és kölcsönök.

Table with columns for item name and price.

IV. Előbörítési kötvények.

Table with columns for item name and price.

V. Bankok részvényei.

Table with columns for item name and price.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table with columns for item name and price.

VII. Biztosító-társaságok részvényei.

Table with columns for item name and price.

VIII. Visszatérítendő részvények.

Table with columns for item name and price.

IX. Bányák és teleglányok részvényei.

Table with columns for item name and price.

X. Vasművek és gépgyárak részvényei.

Table with columns for item name and price.

XI. Könyvnyomdák részvényei.

Table with columns for item name and price.

XII. Különböző vállalatok részvényei.

Table with columns for item name and price.

XIII. Különböző vállalatok részvényei.

Table with columns for item name and price.

XIV. Különböző vállalatok részvényei.

Table with columns for item name and price.

XV. Különböző vállalatok részvényei.

Table with columns for item name and price.

XVI. Különböző vállalatok részvényei.

Table with columns for item name and price.

XVII. Különböző vállalatok részvényei.

Table with columns for item name and price.

Az új italmérés törvény

Italmérésnek és italmérésnek nélkülözhetetlen! Eppen most jelent meg: 'Allami Italmérés Jövedék'...

Advertisement for Friedrich Bruno Andreu's Sohn, featuring a portrait and text about 'Simplex tüskés aczéldrót'.

Large advertisement for 'Árpa-eladás' (Barley sale) with detailed text about the quality and terms of the sale.

Advertisement for 'LEÁNY-ÁLMOK' (Girl's Dreams) featuring a portrait of a woman and text about 'KÖLTEMÉNYEK' (Poems).

Hirdetések felvételnék a lap részére a kiadóhivatalban IV. ker., Papnövelde-utca 8. szám alatt.

Advertisement for 'ARCZKÉPEK' (Portraits) by I. Ferenc József, featuring a portrait and text about the quality of the portraits.

BUDAPESTI NYÁRI VERSENYEK. Szombat, augusztus 26-án. VII-ik nap. Délután 3 órakor.

Large table listing the results of the Budapest Summer Races, including names of horses, jockeys, and race numbers.

Ezen hirdetés rovattal minden szöveg... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

KIS HIRDETESEK

Minden hirdetésre felvételkor... Minden hirdetésre felvételkor...

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekezdik és a hirdetés alatt aloszámot közöltek. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Kiadóhivatalt... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Csemege-szölv... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Uj találmányaim... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Zongora... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Alkalmazást keres... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Erényi-féle... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Richard-forrás... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Molnár Vilmos... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

HEIN JÁNOS... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

EZREKRE... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Nobel Károly fia... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Petőfi... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Petőfi-ház-alap javára... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Pályázati hirdetmény... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Gummi és halhólyag... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Ziska József... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

20 krajczáros sorsjegyek... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Petőfi-émlékszobor... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

A Magyar Könyvtár... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

4.40 IV. Nyeretlen kétévesek eladóversenye... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Gummi... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

KELETI J. Budapest, IV., Koronaherozok-ut 17... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Huzás... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

A Magyar Könyvtár... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

A Magyar Könyvtár... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

5.10 V. Kétévesek nagy handicapja... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Philister-Dreher ist... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Philister-Dreher ist... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

KATHRENER-FÉLE... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

A Magyar Könyvtár... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

A Magyar Könyvtár... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

5.50 VI. Nursery-Handicap... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Hardy-Megaera... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Hardy-Megaera... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

KATHRENER-FÉLE... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

A Magyar Könyvtár... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

A Magyar Könyvtár... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

6.20 VII. Walter-Handicap... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Esthajnal-Diszpólgár... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

Esthajnal-Diszpólgár... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

KATHRENER-FÉLE... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

A Magyar Könyvtár... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...

A Magyar Könyvtár... Ezen hirdetés rovattal minden szöveg...